

修车修出宁波“首席”

本报记者 余建文 通讯员 石莹

从一名普通的修车工，到宁波市汽修行业唯一的“首席工人”，这条路，陈炯足足走了25年。

初见陈炯，他正在车间里指导工人修车，戴着眼镜，斯斯文文，更像一位老师。

年近5旬的老陈，现在是宁兴汽投公司技术总监。他说，“这大半辈子，我只干了一件事，就是修车。”

1984年，陈炯高中毕业，考进了江苏工学院内燃机设计制造专业。志愿是父亲给他填的。父亲说，男孩子有一技傍身，总是好的。

由此，陈炯的人生轨迹与修车挂上了钩。大学毕业后不久，他进了华达汽车服务公司当修车工，后来和几个朋友在环城北路租了块地，承包经营一家汽修厂。

“别人修车，总想着多赚钱，但老陈却老是琢磨如何替客户省钱”。朋友说他太实诚，修车技术越练越精，却挣不到钱。可老陈总是笑笑，不大当回事。

这10年来，陈炯修过的车不计其数，不少还是得了“怪病”的。有次，客户送来一辆老“欧宝”车，打火7次只成功一次，而打着火两次车子才会启动一次，客人找遍各家汽修厂都修不好。陈炯里外检查了个遍，发现是分电器坏了，但市面上配不到。他托朋友从北京的汽修专家处要来车子的电脑资料，仔细琢磨零件

构造，然后利用一个本田车拆下的部件，硬是DIY出了一个合适的分电器。

越是这种“疑难杂症”，陈炯越放不下。他自嘲说，“我的修车技术大都是靠‘野战’，练出的。”在他看来，好

的修车工修车好比医生治病，不能全凭仪器检测，还需懂“望闻问切”，除去病根。

2011年，因为道路改造，租约到期，老陈的汽修厂只好关门。当时，陈

炯已经成为宁波的汽修行家，多家公司上门聘请。陈炯后来选择了宁兴公司。他说，要好好学习现代的汽修管理理念，不能光吃“野路子”的老本。

2013年秋天，一场“菲特”台风致使宁波几万台车泡在了水里。陈炯和其他汽修专家一起，连续一个多月奔波在故障车修理现场。很多车发动机进水了，但还能开，怎么判断？他独创了一种特殊检测工具，不需要解体发动机就能做出诊断，在水灾车辆的维修中发挥了巨大的作用。他谦虚地说，类似工具其实“大众”公司有，用在整车制造环节上的，“我不过是借鉴过来，改良了一下，用到了汽修上面。”

陈炯告诉记者，前两年他们效中学高中同学聚会。昔日的同窗或走上仕途或创业经商，只有他一人是工人。“但我不后悔，修车既是职业，也是我的爱好”，陈炯说。

20多年来，陈炯成了汽修专家，还把自己的技术和经验毫无保留地传授给年轻技工。他带出的10余名徒弟，有的成了企业的骨干、汽修教师，有的自己做了老板。工作之余，老陈还经常参加行业组织的公益活动，解决汽修质量纠纷和投诉，并受邀每周到电台当“车大夫门诊”特约嘉宾，解答车主疑问。

现在的汽车更新换代快，新技术层出不穷，修车技术也要活到老，学到老，不能掉队。陈炯说，他只有一个目标：“把车修好”。



陈炯（右）正在指导工人修车。

(记者 余建文 摄)

回。日前，宁海法院力洋法庭成功调解了这起案件。

今年3月的一天中午，一位头发花白的老人来到力洋法庭，手提一个大布包，步履蹒跚。老人说，她独自从慈溪坐了4个小时的车过来，只为讨回16年前借出去的1万元钱。

法官经详细了解，得知事情原委。老人姓潘，今年78岁。16年前，一位姓陈的力洋老人在慈溪承包土地，因生产需要向她借了1万元。不久后，陈某离开慈溪，但没有还清借款，也没有主动联系老人。

老人说，去年春节前，她去

找过陈某，没要到钱，只好来到力洋法庭求助。

法官立刻嘱咐工作人员把老人的案件收入，手续办妥后驱车将她送到车站，扶其坐上回家的车。

日前，潘老太的案子开庭。老人一大早就独自从慈溪赶来，法官先将她安排好。当天下午开庭审理前，法官组织双方进行调解。最终，两人达成一致协议：陈某分期归还借款1万元，并支付5000元利息。

由于老人在慈溪，收款不便，拿到调解书后，法庭工作人员陪老人到银行办理了一张卡，以便于陈某支付的款项和退还的诉讼费存入，最后将她送到车站。

78岁老大孤身跨县讨旧债

赶到宁海，讨要16年前的一笔债务。而从立案到调解，她始终坚持独自来

大榭警方 翻山越岭捣赌窝

本报讯

（记者沈孙晖 通讯员于珊珊）一位78岁老大特地从慈溪

赶来宁海，讨要16年前的一笔债务。而从立案到调解，她始终坚持独自来

回。日前，宁海法院力洋法庭成功调解了这起案件。

今年3月的一天中午，一位头发花白的老人来到力洋法庭，手提一个大布包，步履蹒跚。老人说，她独自从慈溪坐了4个小时的车过来，只为讨回16年前借出去的1万元钱。

法官经详细了解，得知事情原委。老人姓潘，今年78岁。16年前，一位姓陈的力洋老人在慈溪承包土地，因生产需要向她借了1万元。不久后，陈某离开慈溪，但没有还清借款，也没有主动联系老人。

老人说，去年春节前，她去

找过陈某，没要到钱，只好来到力洋法庭求助。

法官立刻嘱咐工作人员把老人的案件收入，手续办妥后驱车将她送到车站，扶其坐上回家的车。

日前，潘老太的案子开庭。老人一大早就独自从慈溪赶来，法官先将她安排好。当天下午开庭审理前，法官组织双方进行调解。最终，两人达成一致协议：陈某分期归还借款1万元，并支付5000元利息。

由于老人在慈溪，收款不便，拿到调解书后，法庭工作人员陪老人到银行办理了一张卡，以便于陈某支付的款项和退还的诉讼费存入，最后将她送到车站。

回。日前，宁海法院力洋法庭成功调解了这起案件。

今年3月